

# 万众一心 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

## 带领群众打赢疫情防控阻击战

——记皂户李镇吕家社区书记王宗建

□本报记者 郑海涛  
通讯员 郭浩 报道

王宗建是皂户李镇吕家社区的党总支书记，他现在每天起床的第一件事就是打开手机，在社区工作群里安排各网格党支部书记、网格长摸排村内有无湖北和省外返回的村民，用过简单的早餐后他赶往到社区。这样的工作模式已经持续20天了。

2月15日上午8点钟，王宗建组织的社区爱心服务队正在对统一采购来的物品进行清点划分，按照群众需要物品名单，以村为单位汇总装车派送，并做好信息记录。“群众把需要购买的物品和数量通过电话或微信报给村里的联络员，联络员汇总后报给社区服务队，社区服务队再进行总后台统一进行采购，采购完再通过村联络员下发到各村、客户。整个服务过程全部免费，为群众省去运输费用，真正平价销售。”王宗建说。

11点10分左右，派送车辆来到最后一个村庄歇马亭村。车辆停下车后，

村党员先锋队、志愿者赶紧把货物卸下，按姓名单挨家挨户送到群众手中。在服务群众、保障物资供应的同时，大家赢得了群众的信任、理解与支持。

午饭过后，王宗建便开始带领社区工作人员对社区开展常态化巡查，对各村劝返点值班情况、出入登记等情况进行检查，对村内村民聚集行为及时制止，对社区内正在营业的超市门店逐一进行走访，这已经成为每天工作的常态。

由于疫情，二月二火把李庙会取消，他所辖社区河南张村的3000个泥娃娃出现滞销。下午，他又赶往村内了解情况，准备组织社区通过网络直播、微信平台对泥娃娃进行线上销售，保障群众利益不受损害。

到了晚上，王宗建又开始担心起值班人员的防寒保暖问题。他积极组织社区调配帐篷，并为值班人员送去大衣、暖水瓶等御寒取暖物资。“冬天在这值班辛苦了，大家都注意保暖，别冻着”，暖心的话语为值班人员筑起

一座坚强堡垒。

疫情就是命令，防控就是责任，从大年三十以来，王宗建设没有休息过一天。“自己辛苦点，社区村民就安心点，作为一名共产党员、一名基层社区党总支书记，就应该带头表率，这是本分，只要大家万众一心，就一定能打赢这场疫情防控阻击战。”王宗建说。



## 做保护群众的第一道屏障

——记李庄镇北肖村退役军人张振利

□本报记者 郑海涛

通讯员 陈永广 曾蕊 报道  
2月16日，李庄镇北肖村村民张振利早早的来到村口值守点，这已经是他连续值守的第23天。

张振利今年已经58岁了，是北肖村的一名普通群众，也是一名退役军人。自1月25日大年初一疫情防控工作开展以来，张振利坚持退伍不褪色，

主动请缨，投入这场没有硝烟的战争中。“我是一名军人，保家卫国是我的天职。虽然是和平年代的战士，但我时刻准备着。如今的疫情是一场没有硝烟的战争，关系到老百姓的生命。作为一名退伍军人，我必须响应号召，主动站出来，做我该做的事情。”张振利说。

从大年初一到现在，张振利早晨总是第一个来，一直忙碌到晚上十点才回家，中午晚上大多也都是在值班点吃饭。由于来的早、走得晚，每天和家人也说不上几句话，即使村里党员已经轮岗好几遍了，但他依然坚持在村防疫一线。无论天气多冷，无论天寒地冻，他一直坚守在北肖村村口。

防疫工作，既要保证人员不交叉感染，还得做好消毒。从正月初二开始，李庄镇安排各村开展消毒。面对疫情严峻形势，张振利主动找来家中的喷雾器和84消毒液，每天义务为村内街道进行消毒，为疫情防控工作又

增添了一份保障。

张振利所在的村庄是大周社区群众出入的唯一通道。张振利主动向社区汇报，提出建设社区公共检查站，甘愿守好社区的南大门，做保护群众的第一道屏障。

“我们村这个值守点是进入大周社区的第一道关口，我就应该为群众站好岗，守好‘门’，不能让任何一个外人通过我们这个值守点。”张振利说。

张振利的事迹群众看在眼里，记在心中。其儿子主动为村捐献84消毒液，其他村民也积极主动投入到疫情防控的战斗中来。自正月初二起，各村党员、共青团员、返乡大学生积极加入志愿服务队。

面对疫情，李庄镇涌现出许多向张振利一样的人，他们自愿参与疫情防控工作，且连来一直坚守在防疫一线，默默奉献，不求回报，只为守护群众安全，用自己的行动为战“疫”助力。

## 我县“环滨防控圈”疫情防控检查站启用实时监控系统

□本报记者 郑海涛

通讯员 康风芹 报道

本报讯 2月14日，我县4套实时监控设备全部安装调试完毕并成功启用。该监控设备通过后台电脑和手机软件可实时查看我县“环滨防控圈”疫情防控检查站的通行车流量、现场检查工作各个环节，实现360度无死角监控。

随着企业相继复工复产，我县各条主要干道迎来车流高峰，给交通外围防控带来巨大压力。为此，我县自2月12日迅速部署“环滨防控圈”疫情防控检查站实时监控系统安装启用工作，在东昌高速滨州西疫情防控检查站、国道220麦楼疫情防控检查站、国道340石庙疫情防控检查站、惠青黄河大桥疫情防控检查站4处站点各安装一套实时监控设备，并与国道233省道非现场执法监控点连接，随时掌握“环滨防控圈”疫情防控检查站车辆通行情况。



### 唱好企业复工防控“四步曲”

□本报记者 刘元元

通讯员 刘云堂 报道

2月14日早8点，滨州富辰牧业冷藏车间的工作人员正在陆续进厂。与以往不同的是，进厂

人员都要先在门口铺设的“红地毯”上走一走，这是何坊街道各复工企业工人进门的必经“四步曲”之一。杀菌地毯走一走、进门口体温量一量、出入登记扫一扫、消毒酒精擦一擦，这“四步曲”为复工企业把好入门关提供了保障。

据悉，随着企业陆续复工复产，疫情防控和企业生产进入新

的关键环节，我县坚持抓好社会随访和疫情防控的每一项工作、每一个细节，坚守“防输入防扩散”底线，确保复工复产企业疫情防控落实到位。

(上接第一版)

发展是解决一切问题的基础和关键。在这场来势汹汹的疫情防控阻击战中，不管是医疗物资保障、人员投入，还是财政政策、不管是应急运输能力，还是生活必需品的稳定保供，都需要各行各业的全方位动员与支撑。“家庭儿”厚才能战，“疫”力强，唯有统筹推进经济社会发展，提高自身免疫力，我们才有信心、有底气、有能力打赢这场人民战争。

有序恢复生产是统筹推进经济社会发展的关键所在。要坚持把疫情防控和企业复工复产统一起来，以复工复产保防控、保市场、保供给，以疫情防控促生产、促市场、促供应。要用好政策工具箱，充分释放《惠民县工业企业复工复产十二条意见》《关于共同应对疫情支持服务中心企业发展政策的公告》等一系列政策红利，着力解决交通不畅、企业用工、防疫用品短缺以及水电煤气运保等方面突出的问题，千方百计、积极稳妥实现企业复工复产。要牢固树立“店小二”意识，为企业开辟物流“绿色通道”，保障企业原材料、企

业产品物流供应链。要加大金融政策支持，围绕再贷款、贴息、信贷支持等工作，用心用力用情呵护企业发展。企业存亡不止于企业本身，更关乎万家灯火，我们要以守望相助、同舟共济的情怀，与企业一同渡过难关。

思深谋远方能行稳致远。疫情防控关键时期，经济发展不能出现问题，要着力加强经济运行分析，建立疫情期间经济运行监测调度机制，聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响，全力做好“六稳”工作，最大限度降低疫情不利影响。要持续深化改革开放，着力抓好招商引资，提升“放管服”改革质量，充分激发发展潜能。要大力推动重大项目建设，跟紧盯牢总投资493.48亿元、纳入“四个一批”的180个项目，争取早日投产达效。

寒冬至深，春风将至，疫情的冲击只是短期的。在疫情防控的关键时期，我们必须秉持“越是艰险越向前”的革命精神，坚定信心、保持定力、科学应对，全面贯彻落实中央和省委、市委、县委决策部署，坚定不移办好自己的事情，确保完成全年各项目标任务。

寒冬至深，春风将至，疫情的冲击只是短期的。在疫情防控的关键时期，我们必须秉持“越是艰险越向前”的革命精神，坚定信心、保持定力、科学应对，全面贯彻落实中央和省委、市委、县委决策部署，坚定不移办好自己的事情，确保完成全年各项目标任务。

## 胡集镇：疫情防控和招商引资两不误

□本报记者 郑海涛

通讯员 卢婷 洪波

胡集讯 近日，胡集镇招商引进专班通过电话、微信等形式，与客户进行“不见面、不接触”沟通对接。

据悉，该镇招商专班将在谈项目逐一梳理、更新，确保与客商的感情和交流不受疫情影响，确保项目不流失。2月10日晚，在胡集镇招商专班的努力下，“曲艺大厦商业综合体”项目敲定，又经反复多轮协商洽谈，2月12日在项目施工地点，工人便已到位，为该项目整理土地。项目其他事项也正在同步推进。

□本报记者 郑海涛 报道  
本报讯 “杨主任，镇上合村并居项目批复已经出来了，通过政务网把你推送过去了，你查收一下。”

“好的，谢谢！”

2月14日，县发展和改革局投资科科长胡晓迪打通辛店镇项目办主任杨晓燕的电话，告诉她辛店镇合村并居安置项目已经批复。

记者了解到，我县在加强疫情防控的同时，加强投资项目储备、保持投资动力，最大程度降

## 线上办 不见面

### 新冠肺炎疫情防控期间我县项目审批“不打烊”

疫情对投资项目前期工作以及后续投资运行的影响，对权限内的投资项目实行网上审批办理。

对于备案类的投资项目，我县严格通过山东省投资项目在线审批监管平台实行网上备案。对于实行审批制的投资项目，通过在线平台上传电子材料，实行网上审核、审批，对审批文件扫描后电子版发至项目单位或通过邮寄方式将纸质版送达项目单位。

“疫情防控期间，为提高工作效率，减少办事流程，我们在前期对备案类项目实行网上办理的基础上，决定对审批类项目实

行网上受理、网上办结，做到不间断审批。截至目前，办理网上备案类项目20件，审批类项目于2月13日开始受理，其中工作流程是网上申报、网上受理、网上审批、审批文件网上推送，通过网上办理审批类项目由原来的3个工作日缩短到即时即办，从而减少了很多中间环节，同时也减少了疫情期间人与人之间的见面接触。”县发展和改革局党

委书记、局长张曰桐说。

要充分认识棚户区改造工作的重要性，树立以人民为中心的工作理念，通力合作，细致做好群众思想工作。要组织专班，加快国土空间规划的编制，积极协调上级业务主管部门，加快城市规划的批复和土地指标的落实。同时，要做好土地丈量，吸引社会资本参与，保证安置房建设顺利推进。

## 我县专题调度棚改工作

□本报记者 姜梦璐 报道

本报讯 2月14日，县委副书记、县长刘卫忠就我县2020年棚户区改造工作开展专题调度，对棚户区改造中存在的应拆未拆、应建未建、安置资金等问题进行研究。县委副书记、组织部长赵福江，县人大常委会副主任郭兴文参加会议。

刘卫忠要求，各相关部门